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ZE ŽIVOTA NA BIGY 

 

V září se uskutečnily adaptační kurzy prim, tercií, prvních ročníků čtyřletého gymnázia a kvint. 

Septimáni prožili sportovní týden na vodáckém, cyklistickém, nebo turistickém kurzu. Tým 

našich hráčů frisbee se zúčastnil mezinárodního sportovního turnaje v německém 

Ostbevernu.  

 

V říjnu probíhaly individuální schůzky s rodiči našich nových studentů. Septimáni volili témata 

svých seminárních prací a absolvovali kurz citací. Pro žáky nižšího gymnázia jsme zorganizovali 

školní kolo matematické soutěže Pythagoriáda. Nadšení biologové probádali berlínskou ZOO 

a zájemci o historii se podívali do Osvětimi. Seminář zeměpisu zavítal na exkurzi do Českého 

středohoří. Školní parlament strávil dva dny na adaptačním kurzu. Studenti z debatního klubu 

se zúčastnili několika celorepublikových víkendových klání debatní ligy středoškoláků. Jedno 

z nich probíhalo na půdě našeho gymnázia.  

 

V listopadu němčináři z oktáv v rámci edukace Ackermann Gemeinde rozvíjeli svoje jazykové 

kompetence při komunikaci s rodilými mluvčími. Z iniciativy školního klubu jsme pořádali 

oblastní kolo pišQworek, v němž naše tři týmy z nižšího gymnázia obsadily kompletní stupně 

vítězů! Tercie navštívily tradiční Setkání národů, pořádané diecézní charitou. Delegace 

vybraných studentů se účastnila Broumovských diskuzí, kde se setkala s řadou inspirativních 

osobností. Komise matematiky uspořádala pro vybrané studenty z vyššího gymnázia již šestý 

ročník vícedenního matematického soustředění, které se konalo tradičně v Bělči nad Orlicí. 

 

V listopadu a v prosinci se rozběhne kolotoč nejrůznějších předmětových soutěží. Septimáni 

prozkoumají pražské židovské město, kvartáni se pocvičí v debatování, primány čeká intenzivní 

nácvik na adventní koncert. Na předvánoční týden chystáme den profesí. Účast již přislíbili 

zástupci bohaté škály povolání včetně našich absolventů i rodičů současných žáků.  

 



 

 

 

   
Adaptační kurz primánů         Zeměpisná exkurze do Českého středohoří 

 

   
Matematické soustředění v Bělči                 Vítězné týmy oblastního kola pišQworek 

 

 



 

PROJEKTOVÁ A BLOKOVÁ TEMATICKÁ VÝUKA 

 

V říjnu proběhl podzimní turnus projektové a tematické výuky. Studenti všech ročníků se 

v tříhodinových a šestihodinových blocích zaměřili na nejrůznější témata napříč předměty a 

obory lidské činnosti. Jednotlivé třídy se tak věnovaly například studiu v zahraničí, 

psychohygieně, počítačové grafice, urbanismu, laboratorním pokusům, volebnímu systému či 

totalitním režimům. Dále mimo jiné rozvíjely svoji finanční gramotnost, debatní dovednosti a 

komunikaci v cizích jazycích. 

 

V této formě práce hodláme pokračovat i v příštích letech, proto rozhodně nezahálejí ani 

vedoucí jednotlivých projektů a bloků z řad našich vyučujících. Na konci srpna proběhlo v aule 

gymnázia školení pro zástupce všech předmětových komisí, kteří následně sdíleli nově nabyté 

poznatky se svými kolegy a kolegyněmi. V prosinci máme naplánováno další setkání, na němž 

budeme společně reflektovat tento způsob výuky a hledat cesty, jak jej dále rozvíjet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

   
„Tělesa“ v sekundách         „Území a jeho využití“ v primách 

 

     
„Totalitní režimy“ v septimách                             „Osobnost a dílo W. Shakespeara“ v kvartách  

 

 



 

ERASMUS+ 

 

Naše škola byla akreditována pro období 2024 – 2027 v projektu Erasmus+. Akreditace s sebou 

přináší možnost snazšího spolufinancování skupinových i individuálních výjezdů našich 

studentů a vyučujících do zemí EU. Cílem naší akreditace je podporovat společnou evropskou 

identitu, jazykovou, sociální a interkulturní vybavenost propojováním žáků a vyučujících se sítí 

našich partnerských škol. Dalším cílem je společné vzdělávání, které by mělo vést k inovaci 

výukových metod a výměně zkušeností. 

 

V projektu Erasmus+ jsme teprve 5 měsíců, ale už jsme toho hodně stihli.  Aktuální bilance: 

Dva vyučující se o prázdninách vzdělávali v inovativních výukových metodách ve Finsku a 

Portugalsku; skupina dvaceti studentů se v doprovodu dvou vyučujících vrátila z týdenního 

skupinového výměnného vzdělávacího programu na partnerském gymnáziu ve francouzském 

Brive; čtyři studenti v říjnu úspěšně ukončili 45denní vzdělávací pobyt tamtéž; začátkem 

listopadu odjely dvě studentky na krátkodobý měsíční vzdělávací pobyt do německého 

Augsburgu; jedna studentka se již vrátila z měsíčního studijního pobytu na partnerském 

gymnáziu v německém Würzburgu; jeden student aktuálně ve Würzburgu pobývá a na jaře by 

ho měli následovat další;  9. prosince odlétá skupina studentů na vzdělávací reciproční pobyt 

do partnerské školy ve španělské Valencii, kde budou naše španělštinářky domlouvat 

podmínky pro případné individuální pobyty v jarním období.  

 

Výběrová řízení v případě více zájemců o individuální (skupinové) mobility žáků pořádají 

komise složené z vyučujících cizích jazyků (kritéria: prospěch 10, motivace 50, jazyk 20, inkluze 

20).  

 

 
 



 

   
Vzdělávání pedagogů (Finsko)        Vzdělávání pedagogů (Finsko)  

        

   
Výměnný pobyt ve Francii                        Výměnný pobyt ve Francii           

 

 



 

KLUB ABSOLVENTŮ BIGY 

 

Na začátku letošního školního roku jsme oslovili naše absolventy s nabídkou vstupu do nově 

vzniklého Klubu absolventů BIGY. Hlavním cílem je vytvořit databázi e-mailových adres, jejímž 

prostřednictvím bychom mohli absolventy občasně informovat o životě školy a zejména je zvát 

na větší akce pro veřejnost, jako jsou zahradní slavnosti, oslavy výročí založení apod. Jsme 

velmi rádi, že se tato naše nabídka setkala se zájmem a Klub absolventů BIGY má k dnešnímu 

dni již 435 členů, což znamená, že se do něj přihlásil téměř každý pátý náš absolvent. Informace 

k přihlášení jsou k dispozici na našich webových stránkách v aktualitách i samostatné záložce. 

 

ŠKOLNÍ KLUB 

 

Školní klub pokračuje ve své činnosti, která zahrnuje bohatou škálu volnočasových kroužků. 

Kromě tradičního programu nabízí dvě nové volnočasové aktivity z dílny našeho 

studenta. Bigycaching je alternativa klasického geocachingu, tedy hledání krabiček v okolí 

školy. Aktivita je připravena a zahrát si ji mohou studenti kdykoli do konce prosince. Pro 

skupinky zájemců i jednotlivce je pak připravena úniková hra ve školním klubu, kterou lze po 

domluvě hrát i o víkendu. 

 

ŠKOLNÍ PARLAMENT 

 

Školní parlament tvoří skupina studentů, kteří mají chuť se podílet na udávání směru naší školy 

a něco v ní změnit. Každá třída má své dva až tři zástupce. Za krátkou historii se jim už řada 

věcí povedla. Jedním z příkladů může být organizace školního masopustu či uspořádání 

večerního filmového maratonu na konci minulého školního roku. Druhým rokem je díky 

parlamentu k dispozici původní chill zone v dolním patře školy, přičemž se plánuje její 

zvelebení. Studenty čekají také další speciální dny, které jim osvěží studium na škole. Školní 

parlament má mnoho dalších plánů, jak si školu co nejvíce užít a přizpůsobit ji potřebám všech. 



 

ŠKOLNÍ PĚVECKÝ SBOR SQUADRA RISONANTE VE ŠPANĚLSKU  

 

Se školním sborem Squadrou Risonante jsme v doprovodu jeho stálých kantorů (sbormistra 

Františka Nováka, Petry Ločárkové a Nikoly Košťálové) a pana ředitele vyrazili na začátku října 

se spřáteleným sborem ze Stojanova gymnázia ve Velehradě na trip do Španělska. Primárním 

cílem bylo účinkování na folklórním festivalu pořádaném v Lloret de Mar, malém městečku na 

pobřeží jižně od Barcelony. Tam jsme byli zařazeni do programu mezi další světová uskupení 

např. z Pobaltí, Polska, Rumunska, ale třeba i Jižní Koreje. Kromě toho jsme se rozhodli oslovit 

i další místa, na kterých bychom mohli vystupovat. Cestou do Španělska jsme se stavili ve 

Francii na prohlídku Evropského parlamentu ve Štrasburku, kde jsme strávili celý den a také si 

zazpívali v katedrále Notre Dame na náměstí. V samotném Lloret de Mar, kde jsme byli také 

ubytovaní, jsme strávili několik volnějších dní, během kterých jsme trénovali písně na 

očekávaná vystoupení a hudebně doprovodili mši v místním kostele. Zbyl ovšem i čas na 

koupání v moři, procházení města, výlet podél pobřeží nebo tančení společenských tanců na 

písku s ostatními sboristy. Zážitkovým vrcholem celého zájezdu byl pro nás doprovod 

mezinárodní mše v Sagradě Famílii v Barceloně, z čehož jsme byli všichni dlouho plni emocí. 

Před odjezdem domů jsme navštívili i poutní místo Montserrat a jeho klášter. Na cestě zpátky 

nás čekala ještě celodenní zastávka ve Švýcarsku v Basileji, kde jsme rozezpívali hned několik 

kostelů – dokonce neplánovaně i místní katedrálu. 

 

Jindřich Horák, sborista 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

   
          

 

   
 

 

 



 

OKÉNKO SPIRITUÁLA 

 

Vážení absolventi, 

 

rád bych vás touto cestou pozdravil a podělil se s vámi o něco z dění v duchovní oblasti u nás 

ve škole. Minulý měsíc byli v katedrále dva studenti biřmováni v mimořádném termínu, 

protože v tom obvyklém loni v květnu byli na výměnném pobytu. A i letos se několik studentů 

společně připravuje na přijetí svátosti křtu či biřmování. 28. 9. proběhl program pro primy až 

tercie – duchovně-zážitkový den po stopách sv. Václava. Na víkend 10.-12. ledna se se 

studenty chystáme na pohybově-rekreační víkend Zdravíčko, pojedeme na DCŽM Vesmír 

v Deštném v Orlických horách, tak doufáme, že nám vyjde počasí a vytáhneme i lyže. 

Pro studenty nižšího gymnázia chystáme v rámci výuky náboženství a religionistiky v každém 

ročníku nějaký interaktivní blokový program (zpravidla o velkých křesťanských svátcích). 

V rámci běžného školního života se pak jednou za měsíc sejdeme se studenty i učiteli o velké 

přestávce v aule, abychom v modlitbě společně pamatovali na naši školu, naše blízké i celý 

svět. A určitě bych připomenul také příležitosti, při které se aspoň na dálku potkáváme 

nejčastěji, a to jsou ranní čtvrteční mše zajišťované jednotlivými třídami. Vždy je to výjimečný 

čas, ve kterém může být každý nějakým způsobem obdarován. Snad trochu dopředu, ale 

přesto bych vám na závěr rád popřál požehnaný advent. 

 

František Filip, spirituál  

 

 

 

 

 

 

 



 

CHARITATIVNÍ AKCE 

 

Stalo se již dobrou tradicí, že si jednotlivé třídy našeho gymnázia „adoptují“ jedno chudé dítě 

z třetího světa, které by za normálních okolností nezískalo žádné vzdělání a tím ani perspektivu 

pro lepší život. Žáci tak v praxi projeví solidaritu s konkrétním člověkem, s nímž mohou být 

v kontaktu prostřednictvím dopisů v angličtině.  V tomto školním roce naši studenti podporují 

9 dětí z Indie z oblasti Belgaum a Karnataka. Tato aktivita probíhá v rámci charitativního 

projektu Adopce na dálku, který zastřešuje Diecézní katolická charita Hradec Králové. Projekt 

se částečně pokrývá z adventních trhů na našem gymnáziu. Studenti mohou uplatnit svou 

kreativitu a obchodní nadání při prodeji svých rozmanitých produktů. Akce je velice oblíbená. 

Adventní trhy se letos uskuteční ve čtvrtek 19. 12.  

 

Sváča pro adopci je další akce pro studenty, při které mají další příležitost si vydělat na své 

adoptované dítě. Stačí pouze připravit dobroty a určit vhodný termín, kdy budou na škole 

prodávat své svačinky.  

  

Jako každý rok i letos proběhlo 14. - 18. 10. tradiční Misijní štrúdlování. Tato akce má svou 

neopakovatelnou atmosféru, na kterou se těší jak studenti, tak učitelé.  Pomáhat druhým, a 

především chudým, je dobré i potřebné, a navíc někdy i zábavné. Velké díky všem, kteří napekli 

výborné sladké i slané dobroty nebo se jiným způsobem podíleli na dobrém průběhu této akce. 

Stejné díky patří také všem štědrým dárcům. Celkem jsme letos utržili neuvěřitelných 51 566 

Kč. Více informací můžete nalézt na stránkách školy. 

 

V úterý 7. 1. 2025 proběhne v Hradci Králové Tříkrálová sbírka, jejíž výtěžek bude věnován na 

hospicovou péči, včetně financování stavby lůžkového hospice ve Stěžerách. Ve spolupráci s 

Oblastní charitou Hradec Králové hledáme dobrovolníky – koledníky. Přihlásit se mohou do 

11. 12. v kanceláři gymnázia.   

 



 

 

 

   
Mše svatá k zahájení školního roku        Mše svatá k zahájení školního roku 

  

   
Misijní štrúdlování          Misijní štrúdlování 

 

 



 

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

 

První den otevřených dveří v letošním školním roce budeme pořádat v sobotu dne 7. prosince 

2024. Bude probíhat od 9 do 13 hodin a bude určen a připraven zejména pro uchazeče 

z devátých tříd.  

 

Ve středu 8. ledna 2025 zorganizujeme druhý den otevřených dveří. Těšíme se, že přijdou 

uchazeči o čtyřleté i osmileté studium, případně i další návštěvníci, které zajímá chod naší 

školy. Druhý den otevřených dveří bude probíhat od 8:00 ráno až do odpoledních hodin. 

Program upřesníme na našich webových stránkách.  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Více informací na 

 

www.bisgymbb.cz 

 

©BIGY 2024 
 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.bisgymbb.cz/

